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ZUCCA 

(Cucurbita maxima Deuch. in Lam.) 

1. AMBIENTE 

La zucca è un’orticola largamente coltivata in Lombardia con produzioni di elevato valore 
qualitativo; tuttavia al fine di evitare eccessivi input tecnici è necessario verificare l’idoneità 
dell’area di coltivazione. 

1.1. Clima 

Parametri climatici idonei alla coltura 

PARAMETRI CLIMATICI VALORI DI RIFERIMENTO 

Basse temperature  La soglia termica di sviluppo è di 15°C 
Temperature ottimali di accrescimento  18-30 °C 

Temperature elevate  Con temperature superiori ai 35 °C  si riduce 

notevolmente l’attività vegetativa con conseguenti 
aborti fiorali 

1.2. Terreno 

Valori consigliati per i parametri pedologici 

PARAMETRI PEDOLOGICI VALORI DI RIFERIMENTO 

Tessitura Franco, franco-argilloso 

Drenaggio Buono 
Profondità Non inferiore a 50 cm 

pH 5,5 – 7,0 
Sostanza organica Buona dotazione 

2. AVVICENDAMENTO 

Non è ammesso il ristoppio. 
L’intervallo minimo ammesso tra due cicli colturali di zucca è di 3 anni. 
Non sono ammesse sucessioni a solanacee, altre cucurbitacee e fagiolo. 

3. PREPARAZIONE DEL TERRENO 

 La preparazione del terreno per lo zucca consiste in un’aratura alla profondità di 25-30 cm, 
seguita da lavori di amminutamento del terreno. 

4. IMPIANTO 

Il vivaio fornitore delle piantine deve essere accreditato. 
 La semina viene effettuata a postarella con 5-6 semi per buca alla profondità di 3-5 cm, 
lasciando poi con il diradamento una sola pianta per postarella. Sono necessari 3-6 Kg/ha di seme.  
 In riferimento ad epoche e densità di impianto si consiglia di seguire le indicazioni contenute 
nella tabella. Nel caso di ibridi, in considerazione del costo del seme, si consiglia la semina a 
postarella con 2 semi/buca o il trapianto. 
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Epoca e densità di semina consigliate 

SEMINA VALORI 

Densità (n° piante/ha) 

Distanza sulla fila (cm) 
Distanza fra le file (cm) 

Epoca 

3000 

100 - 200 
200 - 300 

 maggio 

 

5. CONCIMAZIONE 

Per una corretta impostazione della concimazione si riportano i valori di asportazione per una 
tonnellata di prodotto tal quale: 2,4; 1,0; 6,6 kg/t rispettivamente per N; P2O5; K2O. 

6.1. Fosforo e potassio 

Apporti massimi ammessi nella concimazione fosfo-potassica 

DOTAZIONE DEL 

TERRENO 

ELEMENTO 

FERTILIZZANTE 

APPORTI MASSIMI 

AMMESSI (kg/ha) 

EPOCA DI 

DISTRIBUZIONE 

Bassa P2O5 150 Pre-semina 

 K2O 250 Pre-semina 

Normale P2O5 100 Pre-semina 

 K2O 180 Pre-semina 

Elevata P2O5 50 Pre-semina 

 K2O 100 Pre-semina 

6.2. Azoto 

 Gli apporti massimi ammessi sono di 100 Kg/ha. Ad ogni intervento non è consentito 
superare 60 Kg/ha. 

7. IRRIGAZIONE 

 Sono consigliabili turni brevi e volumi d’adacquamento modesti, utilizzando il sistema per 
aspersione. 
 Assolutamente da evitare stress idrici nelle fasi di attiva crescita della pianta e ingrossamento 
dei frutti 

8. CONTROLLO DELLE INFESTANTI E DIFESA FITOSANITARIA 

 E’ obbligatorio attenersi a quanto riportato nelle Norme Tecniche di difesa delle colture e 
controllo delle infestanti. 

9. RACCOLTA 

 I frutti devono essere raccolti a completa maturità. 


